
 
     ACTA Sesión de Comisiones Económicas Conjuntas No. 023 de noviembre 03 de 2020                 Legislatura 2020 – 2021 
      CATS/2020 

No. 023 – 20 
(martes 03 de noviembre de 2020) 

 
Sesión Conjunta de las Comisiones Económicas Terceras y Cuartas 

de Senado de la República y Cámara de Representantes 
Período Constitucional 2018- 2022 

 
En la ciudad de Bogotá, D.C. siendo las 02:00 p.m. del día martes 03 de noviembre de 2020, se reunieron en el 
Salón Elíptico del Capitolio Nacional y a través de la Plataforma MEET los miembros de las Comisiones Conjuntas 
Terceras y Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes, bajo la Presidencia del H.R. JOSÉ 
ELVER HERNÁNDEZ CASAS Presidente de la Comisión Cuarta de la Cámara de Representantes y la 
Vicepresidencia del H.S. CARLOS ABRAHAM JIMÉNEZ LÓPEZ Presidente de la Comisión Cuarta del Senado de la 
República.  Los Señores Secretarios de las cuatro Comisiones Económicas certificaron la siguiente asistencia 
conformando quórum decisorio, así: 

 
 Comisión Cuarta de Cámara:  
  
 Contestaron a lista:  

 
Acosta Infante Yenica Sugein 
Aguilera Vides Modesto Enrique 
Banguero Andrade Hernán 
Barraza Arraut Jezmi Lizeth 
Benavides Solarte Diela Liliana 
Bermúdez Garcés John Jairo 
Bermúdez Lasso Harley Alexander 
Cuenca Cahux Carlos Alberto 
Garzón Rodríguez Hernán Humberto 
Gómez Román Edgar Alfonso 
Hernández Casas José Elver 
Herrera Rodríguez Irma Luz 
Jarava Díaz Milene 
Lizcano González Oscar Tulio 
Monedero Rivera Álvaro Henry 
Muñoz Delgado Felipe Andrés  
Ortiz Lalinde Catalina  
Osorio Jiménez Diego Javier 
Pinedo Campo José Luís 
Rivera Peña Juan Carlos 
Salazar López José Eliécer 
Valencia Infante Harold Augusto 
Zorro Africano Gloria Betty 
 

Se hicieron presentes en el transcurso de la Sesión: 
 

Guida Ponce Hernando 
Jay-Pang Díaz Elizabeth 
 

 
Con excusa deja de asistir el Honorable Representante: Quintero Romero Eloy Chichi 
 

Señor Presidente, para manifestarle que la Comisión Cuarta de la Cámara presenta quórum decisorio. 
 

Comisión Tercera de Cámara:  
 
Contestaron a lista:   

 
Amar Sepúlveda José Gabriel 
Arana Padauí Yamil Hernando 
Berrio López Jhon Jairo 
Betancourth Pérez Bayardo Gilberto 
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Bonilla Soto Carlos Julio 
Cabrales Baquero Enrique 
Carrasquilla Torres Silvio José 
Carreño Marín Carlos Alberto 
Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro 
Celis Vergel Juan Pablo 
Farelo Daza Carlos Mario 
Garcés Aljure Christián Munir 
López Morales Nubia 
Manzur Imbett Wadith Alberto 
Miranda Peña Luvi Katherine 
Moreno Villamizar Christián José 
Ortiz Joya Víctor Manuel 
Osorio Salgado Nidia Marcela 
Pérez Pineda Oscar Darío 
Piedrahita Lyons Sara Elena 
Racero Mayorca David Ricardo 
Rico Rico Néstor Leonardo 
Valdés Rodríguez Edwin Alberto 
Villamil Quessep Salím 
Zabaraín D´Arce Armando Antonio 
Zuleta Bechara Erasmo Elías 

 
 

Se hicieron presentes en el transcurso de la Sesión: 
 

Arroyave Rivas Fabio Fernando 
Cárdenas Morán John Jairo 
González Duarte Kelyn Johana 
Puentes Díaz Gustavo Hernán 
 
  

Con excusa deja de asistir el Honorable Representante: Roldán Avendaño John Jairo 
 

 
Comisión Tercera de Senado:  
 
Contestaron a lista: 

 
Aguilar Villa Richard Alfonso 
Araujo Rumie Fernando Nicolás 
Barguil Assis David Alejandro 
Bolívar Moreno Gustavo 
Castellanos Emma Claudia 
Cepeda Sarabia Efraín José 
Cristo Bustos Andrés 
Díaz Contreras Edgar 
García Zuccardi Andrés Felipe 
Gnecco Zuleta José Alfredo 
Gómez Amín Mauricio 
Guerra de La Espriella María del Rosario 
Hoyos Giraldo Germán Darío 
Marulanda Gómez Luis Iván 
Palacio Mizrahi Edgar Enrique 
Ramírez Cortés Ciro Alejandro 
Villalba Mosquera Rodrigo 
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 Comisión Cuarta de Senado:      
  
 Contestaron a lista:   

Acuña Díaz Laureano Augusto 
Amín Escaf Miguel 
Avella Esquivel Aida Yolanda 
Castaño Pérez Mario Alberto 
Castro Córdoba Juan Luís 
Jiménez López Carlos Abraham 
Lemos Uribe Juan Felipe  
Meisel Vergara Carlos Manuel 
Paredes Aguirre Myriam Alicia 
Pérez Vásquez Nicolás 
Zuñiga Iriarte Israel Alberto 

 
 

Se hicieron presentes en el transcurso de la Sesión:  
 

Arias Castillo Wilson Neber 
Char Chaljub Arturo 
Merheg Marún Juan Samy 
Rodríguez González John Miltón 
 

 
NOTA: En el Primer llamado a lista realizado por las Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y 

Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes, éstas presentan el siguiente resultado: 
 

Comisión Cuarta Cámara  : Quórum decisorio 
Comisión Tercera Cámara  : Quórum decisorio 
Comisión Cuarta Senado  : Quórum decisorio 
Comisión Tercera Senado  : Quórum decisorio 
 
 

 

Presidente de Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas:  Existiendo quorum decisorio en las Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Cámara y 
de Senado de la República y Cámara de Representantes, Señora Secretaria, sírvase leer el Orden del Día. 

 
Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:   Con mucho gusto, Señor Presidente: 
 

ORDEN DEL DI A 

Para la Sesión del día martes 03 de noviembre de 2020 
A las 02:00 p.m. 

 
“Para esta sesión se contará con la presencia de los delegados de todos los partidos y/o movimientos políticos en el Salón 

Elíptico y los demás Senadores de la República y Representantes a la Cámara por la plataforma Meet” 

I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM POR CADA UNA DE LAS COMISIONES 

II 

ESTUDIO PROYECTO DE LEY 

 

Continuación estudio del Proyecto de Ley Nº 439 - 2020  Cámara, 311 de 2020 Senado, "POR LA CUAL SE DECRETA EL 

PRESUPUESTO DEL SISTEMA GENERAL DE REGALÍAS PARA EL BIENIO DEL 1º DE ENERO DE 2021 AL 31 DE 
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DICIEMBRE DE 2022". Se encuentran citados el Señor Ministro de Hacienda y Crédito Público, Doctor ALBERTO 

CARRASQUILLA BARRERA; el Señor Ministro de Minas y Energía, Dr. DIEGO MESA PUYO; y, el Señor Director del 

Departamento Nacional de Planeación, Doctor LUÍS ALBERTO RODRIGUEZ OSPINO. Invitado Señor Contralor General de la 

República, Doctor CARLOS FELIPE CÓRDOBA LARRARTE. 

 

III 

APROBACION DE ACTAS COMISIONES ECONOMICAS CONJUNTAS 

 

Aprobación de las Actas Nos. 011 – 19, 012 – 19, 013 – 19, 014 – 19, 015 – 19, 016 – 19; 019 – 20, 020 – 20 de las Comisiones 

Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes de los días 27 de agosto de 

2019; 09, 10, 11, 23, 24 de Septiembre de 2019; 10 y 22 de septiembre de 2020, respectivamente. 

  

IV 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES SENADORES Y REPRESENTANTES 

 

 

El Presidente,    JOSÉ ELVER HERNANDEZ CASAS 

 

El Vicepresidente,    CARLOS ABRAHAM JIMENEZ LOPEZ 

 

La Secretaria,    MARÍA REGINA ZULUAGA HENAO 

 

El Subsecretario,    ALFREDO ENRIQUE ROCHA ROJAS 
 

Ha sido leído, Señor Presidente, el Orden del Día. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: En consideración el Orden del Día; continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra.  

 
¿Aprueban los Honorables Senadores y Representantes miembros de las Comisiones Económicas 

Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes, el Orden del Día leído ? 
Comisión Cuarta de Cámara 
 
 Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:  Comisión Cuarta de la Cámara, aprueba el Orden del 
Día, Señor Presidente. 
 
 Presidente de Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Comisión Tercera de Cámara. 
 
 Secretaria Comisión Tercera de Cámara: Procede a llamar a lista, para lo cual han respondido 
afirmativamente veintiocho (28) Honorables Representantes miembros de la Comisión  Tercera Constitucional 
Permanente de la H. Cámara de Representantes, aprobando el Orden del Día. 
 

Presidente de Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Comisión Cuarta de Senado. 
 

Secretario Comisión Cuarta de Senado: Comisión Cuarta de Senado, aprueba el Orden del Día, 
Señor Presidente. 
 

Presidente de Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Comisión Tercera de Senado. 
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 Secretario Comisión Tercera de Senado: Comisión Tercera de Senado, aprueba el Orden del Día, 
Señor Presidente. 
 

NOTA: Las Cuatro Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la República y la 
Cámara de Representantes, votaron afirmativamente el Orden del Día, de forma ordinaria de acuerdo a lo 
establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 1992 modificado por el artículo 1º de la Ley 1431 de 2011. 

 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 

Casas: Aprobado por las Comisiones Económicas Conjuntas el Orden del Día; por favor, Señora Secretaria, 
sírvase dar lectura al siguiente punto del Orden del Día. 

 
Secretaria Comisiones Conjuntas: Con mucho gusto, Señor Presidente 

II 

ESTUDIO PROYECTO DE LEY 

 

Continuación estudio del Proyecto de Ley Nº 439 - 2020  Cámara, 311 de 2020 Senado, "POR LA CUAL SE DECRETA EL 

PRESUPUESTO DEL SISTEMA GENERAL DE REGALÍAS PARA EL BIENIO DEL 1º DE ENERO DE 2021 AL 31 DE 

DICIEMBRE DE 2022". Se encuentran citados el Señor Ministro de Hacienda y Crédito Público, Doctor ALBERTO 

CARRASQUILLA BARRERA; el Señor Ministro de Minas y Energía, Dr. DIEGO MESA PUYO; y, el Señor Director del 

Departamento Nacional de Planeación, Doctor LUÍS ALBERTO RODRIGUEZ OSPINO. Invitado Señor Contralor General de la 

República, Doctor CARLOS FELIPE CÓRDOBA LARRARTE. 

 
Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día, Señor Presidente. 
 
Señor Presidente, me permito informarle que han radicado dos (2) ponencias del Proyecto de Ley de la 

referencia, le solicito autorice su anuncio; la una, es presentada por los Honorables Congresistas Gustavo 
Bolívar Moreno y David Ricardo Racero Mayorca; y la mayoritaria, presentada por los Representantes Yenica 
Sugein Acosta Infante, Juan Carlos Rivera Peña, Gloria Betty Zorro Africano, Diela Liliana Benavides Solarte, 
Hernán Humberto Garzón Rodríguez, Hernán Banguero Andrade, José Eliecer Salazar López, Felipe Andrés 
Muñoz Delgado, Elizabeth Jay-Pang Díaz, y otras firmas; Le solicito, Señor Presidente, autorice su anuncio. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Señora Secretaria, sírvase anunciarlas.   
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Con gusto, Señor Presidente.  
 
Por instrucciones del Señor Presidente de las Comisiones Económicas Terceras y Cuartas del Senado de 

la República y Cámara de Representantes, me permito anunciar la discusión de la Ponencia radicada para 
Primer Debate del Proyecto de Ley No. 439/2020 Cámara, 311/2020 Senado, “Por la cual se decreta el 
Presupuesto del Sistema General de Regalías para El bienio del 1º de enero de 2021 al 31 de diciembre de 2022”, 

para el día 04 de noviembre de 2020. Ponencias radicadas por: La primera, por los Honorables Congresistas 
Gustavo Bolívar Moreno, David Ricardo Racero Mayorca; y la mayoritaria, por los Representantes y Senadores 
que a continuación doy lectura: Comisión Cuarta. Coordinadores: Yenica Sugein Acosta, Elizabeth Jay-Pang, 
Edgar Alfonso Gómez Román, Felipe Andrés Muñoz Delgado, Juan Carlos Rivera, José Eliecer López, Gloria 
Betty Zorro. Ponentes: Modesto Enrique Aguilera Vides, Diela Liliana Benavides Solarte, Hernán Banguero 
Andrade y Hernán Humberto González Rodríguez. Ponencia… perdón, igualmente Irma Luz Herrera Rodríguez, 
Oscar Tulio Lizcano Arango, Álvaro Henry Monedero Rivera, Catalina Ortiz Lalinde. Comisión Cuarta Senado. 

Ponente: Myriam Alicia Paredes Aguirre. Comisión Tercera de Cámara. Sara Elena Piedrahíta Lyons, Salim 
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Villamil Quessep, Armando Antonio Zabaraín y Gustavo Hernán Puentes Diaz. Comisión Tercera Senado. 
Coordinadores: Fernando Nicolas Araujo, Efraín José Cepeda Sarabia, Edgar Jesús Díaz Contreras, German 
Darío Hoyos Giraldo, Mauricio Gómez Amín y Efraín José Cepeda Sarabia. Ponentes: Edgar Enrique Palacio 
Mizrahi, Senador de la Republica, David Alejandro Barguil Assis, Luis Iván Marulanda Gómez. 
 
Igualmente de la Comisión Tercera de Cámara, Coordinadores: José Gabriel Amar Sepúlveda, Nidia Marcela 
Osorio Delgado, Néstor Leonardo Rico Rico, Yamil Hernando Arana Padauí, Enrique Cabreras Baquero, Juan 
Pablo Celis Vergel, John Jairo Roldan Avendaño, Erasmo Elías Zuleta Bechara. Ponentes: Carlos Abraham… 
Carlos Julio Bonilla Soto, Wilmar Romero Carrillo Mendoza.  

 
Señor Presidente, han sido anunciadas las ponencias radicadas del Proyecto de Ley, conforme lo dispone el 
artículo 8º del Acto Legislativo No. 01 de 2003, para el día de mañana 4 de noviembre de 2020. 
 

Secretario Comisión Cuarta de Senado: Se hace claridad que es para anuncio y votación, Señora 
Secretaria. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Para anuncio y votación para Primer Debate, Señor Presidente, la 
cual está citado para las 8 de la mañana del día 04 de noviembre de 2020, semipresencial. 
 

Honorable Representante José Luis Pinedo Campo.- Señor Presidente, tengo radicado un 
impedimento para hoy, José Luis Pinedo; para presentarlo, está radicado, veo que no lo han leído. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Para los impedimentos, mañana serán discutidos antes de 
empezar el estudio de la Ponencia. 
 

Honorable Representante José Luis Pinedo Campo: Perfecto, perfecto, Señor Presidente; Muchas 
Gracias. 
 

Secretaria Comisión Tercera de Cámara: Señor Presidente, a ver si fuese posible, con su anuencia, 
pudiésemos anunciar los Proyectos que van a ser debatidos y discutidos en la Comisión Tercera en la próxima 
Sesión de la Comisión Tercera. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Señor Presidente, le solicito respetuosamente que continuemos con 
el Orden del Día y luego se acoja la petición hecha por la doctora Elizabeth Martínez Barrera, Secretaria de la 
Comisión Tercera. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Así es, doctora María Regina. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

III 

APROBACION DE ACTAS COMISIONES ECONOMICAS CONJUNTAS 

 

Aprobación de las Actas Nos. 011 – 19, 012 – 19, 013 – 19, 014 – 19, 015 – 19, 016 – 19; 019 – 20, 020 – 20 de las Comisiones 

Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes de los días 27 de agosto de 

2019; 09, 10, 11, 23, 24 de Septiembre de 2019; 10 y 22 de septiembre de 2020, respectivamente. 
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Ha sido leído el punto tercero del Orden del Día; me permito informarle, Señor Presidente, que han sido 
radicadas en la Secretaría General de la Comisión Cuarta Cámara varias constancias, le solicito por favor 
autorización para darles lectura a las mismas. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas:  Adelante, Señora Secretaria. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas:  
 

CONSTANCIA COMISIONES ECONÓMICAS CONJUNTAS TERCERAS Y CUARTAS (03 DE 
NOVIEMBRE DE 2020) 

 
Señor Presidente, me permito dejar la siguiente constancia frente al Orden del Día del 03 de noviembre 

de 2020, conforme a la sesión presencial y a través de la plataforma Meet de las Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas, numeral tercero: aprobación de Actas. 

 
 Frente a la aprobación de las Actas número 011–19, 012–19, 013–19, 014–19, 015–19, 016–19 de las 

Comisiones Económicas Terceras y Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes de los días 
27 de agosto de 2019; 09, 10, 11, 23 y 24 de septiembre de 2019, respectivamente, me permito solicitar se me 
excuse de discutirlas y votarlas, puesto que en dichas fechas no era miembro de la Comisión Cuarta de la 
Cámara de Representantes.  

 
Cordialmente,  
 

JUAN CARLOS RIVERA PEÑA  

Representante a la Cámara  
Departamento de Risaralda”. 
 
Siguiente constancia:  
 
Bogotá, D.C., 3 de noviembre de 2020  
 
Señores  
Néstor Leonardo Rico Rico  
Presidente  
Elizabeth Martínez Barrera  
Secretaria  
Comisión Tercera  
José Elver Hernández Casas  
Presidente  
María Regina Zuluaga Henao  
Secretaria  

Comisión Cuarta  
Cámara de Representantes  
Bogotá D.C. 
 
 Asunto: Constancia de no votación del Acta 012 del 09 de septiembre 2019.  
 
Cordial saludo,  
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Mediante la presente, informo que se abstengo de votar el Acta 012 del 09 de septiembre de 2019, que se 
votará en la Sesión de Comisiones Económicas Conjuntas de la Cámara de Representantes el día 03 de 
noviembre de 2020 a la 1:00 p.m., ya que me encontraba con excusa justificada.  

 
Gracias por su atención.  
 
Atentamente,  
 

BAYARDO GILBERTO BETANCOURT PÉREZ  
Representante a la Cámara  
Departamento de Nariño”. 

 
Siguiente constancia: 
 

“CONSTANCIA 

COMISIONES ECONÓMICAS CONJUNTAS TERCERAS Y CUARTAS DE SENADO DE LA REPÚBLICA 
Y CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 
Me permito dejar constancia que me abstengo de votar el Acta No. 014 de fecha 11/09/2019, por no 

haber estado presente en la Sesión programada por estas Células Legislativas para ese día, existiendo la debida 
justificación de mi ausencia, según Resolución No. MD-2248 del 10 de septiembre de 2019.  

 
Se firma la presente a los treinta y un (31) días del mes octubre de 2020.  
 
Cordialmente,  

 
 
 

FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS  
Representante la Cámara  
Departamento Valle del Cauca”. 
  
Siguiente constancia 
 
“Bogotá, D.C. 3 de noviembre de 2020  
 
Doctor  
José Elver Hernández Casas  
Presidente Comisión Cuarta 
Cámara de Representantes 
 
 Asunto: Constancia.  

 
Con el acostumbrado respeto. 
 
 Me permito dejar constancia que no participaré de la votación de las Actas 013, 014, 015 de septiembre 

de 2019; lo anterior, por cuanto de manera justificada no asistí a dichas sesiones.  
 
Con la deferencia que me merecen,  
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Kelyn Johana González Duarte 
Representante a la Cámara  
Departamento del Magdalena”.  

 
 

Siguiente constancia: 
 
“Bogotá, 3 de noviembre de 2020 
 

Doctor  

JOSÉ ELVER HERNÁNDEZ CASAS 
Presidente  
Comisiones Conjuntas Terceras y Cuartas del  
Senado de la República y la Cámara de Representantes  
Cámara de Representantes  
Ciudad.  
 
Referencia: Constancia.  
 
Respetado doctor Hernández:  
 
De manera atenta me permito informar que las Comisiones Conjuntas Terceras y Cuartas de la Sesión 

de la República y la Cámara de Representantes y por su digno conducto a los miembros de esta célula 
legislativa, que teniendo en cuenta que en la Sesión Conjunta del día de hoy serán votadas estas actas, me 
abstengo de participar en la aprobación del Acta No. 13 del 10 de septiembre del 2019, toda vez que a esta 

sesión conjunta no asistí y presenté excusa en los términos de la Ley 5ª  de 1992 artículo 90.  
 
Atentamente,  
 
 

JOHN JAIRO ROLDÁN AVENDAÑO  
Representante a la Cámara  
Departamento de Antioquia”.  

 
Siguiente constancia: 
 
“Bogotá 3 de noviembre de 2020  
 

CONSTANCIA 
 
Me permito dejar constancia ante las Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado 

de la República y Cámara de Representantes, que no votaré la aprobación de las actas No. 014–19 del 11 de 

septiembre de 2019 y número 015-19 del 23 de septiembre de 2019; que se encuentran en el Orden del Día 
hoy, ya que para dicha fecha presenté excusa, motivo por el cual no estuve presente en la sesión.  

 
Cordialmente,  
 

SARA ELENA PIEDRAHITA LYONS 
Representante a la Cámara  
Departamento de Córdoba” 



         
ACTA Sesión de Comisiones Económicas Conjuntas No. 023 de noviembre 03 de 2020                               Legislatura 2020 – 2021 

CATS/2020    10 
  

Siguiente constancia: 
 

“CONSTANCIA 
 
Me permito dejar constancia ante las Comisiones Económicas Conjuntas, que me abstengo de aprobar 

las actas No. 13 del 10 de septiembre del 2019 y el acta No. 016 del 24 de septiembre de 2019, toda vez 
que consta en mi registro de asistencia en ambas, pero al estar ausente mi voto, no debo participar en su 
aprobación.  

 

Cordialmente, 
 

YAMIL HERNÁNDEZ ARANA PADAUÍ 
Representante a la Cámara 
Departamento de Bolívar” 

 
Siguiente constancia 
 
“Bogotá, 3 de noviembre de 2020  
 
Señores  

MESA DIRECTIVA  
COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE  
SENADO DE LA REPÚBLICA 
Ciudad.  
 

 
ASUNTO: CONSTANCIA - No aprobación del Acta de Comisiones Económicas Conjuntas No. 19 del 10 

de septiembre de 2020.  
 
Respetados señores:  
 
Por medio de la presente dejo Constancia que no participaré en la discusión y aprobación del Acta de las 

Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado y Cámara No. 19 del 10 de septiembre de 
2020, toda vez que para la fecha en que se desarrolló la Sesión me encontraba con excusa.  

 
Atentamente,  
 
 

RICHARD AGUILAR VILLA 
SENADOR DE LA REPÚBLICA” 
 
Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Chaux: Presidente, dejo constancia que no votaré las 

Actas del año 2019. Muchas Gracias Señor Presidente. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Señor Presidente: han sido leídas las constancias, para ser puestas 
a consideración de los Honorables Representantes y Senadores. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas:  En consideración las Actas anteriormente leídas; continúa su discusión, anuncio que va cerrarse, se 
cierra. 
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 ¿Aprueban los Honorables Senadores y Representantes miembros de las Comisiones Económicas 
Terceras y Cuartas del Senado de la República y Cámara de Representantes las Actas anteriormente leídas, con 
las constancias presentadas? ¿Comisión Cuarta lo aprueba? 
 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara: Comisión Cuarta Cámara, no habiendo ninguna objeción, 
Señor Presidente, se aprueban en la Comisión Cuarta de Cámara de Representantes, las actas leídas con las 
respectivas constancias. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas:   ¿Comisión Tercera de Cámara, lo aprueba? 
 

Secretaria Comisión Tercera de Cámara: Honorables Representantes Comisión Tercera de Cámara: 
¿hay alguna objeción, aparte de las constancias dejadas y leídas por la Señora Secretaria de la Comisión 
Cuarta? Señor Presidente, han sido aprobadas las Actas que se encuentran relacionadas en el Orden del Día de 
la fecha, con las constancias de la doctora Sara Elena Piedrahita, Fabio Fernando Arroyave, Bayardo Betancourt 
y Yamil Hernando Arana en la Comisión Tercera de Cámara. 
 

Honorable Representante Kelyn Johana González Duarte.- Kelyn González, también dejé una 
constancia de dos Actas, Señor Presidente. 

 
Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 

Casas:  Comisión Cuarta de Senado de la República. 

 
Secretario Comisión Cuarta de Senado: Comisión Cuarta de Senado: ¿hay algún Senador que 

manifieste un voto en contrario a las Actas? No los hay, Señor Presidente, en la Comisión Cuarta del Senado 

quedan aprobadas. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: ¿Comisión Tercera de Senado, lo aprueba? 
 

Secretario Comisión Tercera de Senado: Senadores, está en discusión y aprobación las Actas y las 
constancias leídas por la Secretaría General de la Comisión Cuarta de Cámara. No hay ninguna objeción, Señor 
Presidente, han sido aprobadas por la Comisión Tercera del Senado. 
 

NOTA: Las Cuatro Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la República y la 
Cámara de Representantes, votaron afirmativamente las actas leídas, con las constancias presentadas por los 
Honorables Congresistas: Juan Carlos Rivera Peña, Carlos Alberto Cuenca Chaux, Bayardo Gilberto 
Betancourth Pérez, Fabio Fernando Arroyave Rivas, Kelyn Johana González Duarte, Sara Elena Pidrahita Lyons, 
Yamil Hernando Arana Padauí, Richard Alfonso Aguilar Villa, John Jairo Roldán Avendaño, de forma ordinaria 
de acuerdo a lo establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 1992 modificado por el artículo 1º de la Ley 1431 
de 2011. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas:   Muchas Gracias Señores Secretarios; Señora Secretaria, siguiente punto del Orden del Día. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

IV 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES SENADORES Y REPRESENTANTES 
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Señor Presidente, me permito informarle que no hay ninguna proposición radicada en la Secretaría de la 
Comisión Cuarta; e igualmente, quiero dejar constancia que el doctor John Jairo Bermúdez Garcés de la 
Comisión Cuarta, ha tenido problemas de comunicación para conectarse; por lo tanto, ha querido que se deje la 
constancia acá dentro de la sesión.  
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Secretaria Comisión Tercera de Cámara, sírvase anunciar los Proyectos de Ley 
 

Secretaria Comisión Tercera de Cámara: Muchas Gracias Señor Presidente: Honorables 

Representantes Comisión Tercera de Cámara: por orden de la Presidencia y en atención al Acto Legislativo 01 del 
2003 en su artículo 8º y por orden del Señor Presidente de la Comisión Tercera de Cámara, me permito anunciar 
los Proyectos que serán discutidos y votados en la próxima Sesión de la Comisión Tercera de Cámara:  

 

1. PROYECTO DE LEY N° 055 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DEL CUAL SE CREA UN FONDO PARA 
ERRADICAR POBREZA EXTREMA Y MULTIDIMENSIONAL EN CÓRDOBA”. 

 
 

2. PROYECTO DE LEY N°. 163 DE 2020 CÁMARA, “POR LA CUAL SE ESTABLECEN EXENCIONES DE 

IMPUESTOS DE CARÁCTER NACIONAL Y TRIBUTOS ADUANEROS PARA LA REALIZACIÓN DE LOS I 
JUEGOS PANAMERICANOS JUNIOR CALI 2021, V JUEGOS PARAPANAMERICANOS JUVENILES BOGOTÁ 
2021 Y XIX JUEGOS DEPORTIVOS BOLIVARIANOS VALLEDUPAR 2022 Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”. 

 
 

3. PROYECTO DE LEY N° 070 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE MODIFICA EL DECRETO 
LEY 568 DE 2020 “POR EL CUAL SE CREA EL IMPUESTO SOLIDARIO POR EL COVID 19, DENTRO DEL 

ESTADO DE EMERGENCIA ECONÓMICA, SOCIAL Y ECOLÓGICA DISPUESTO EN EL DECRETO 
LEGISLATIVO 417 DE 2020”. 

 
4. PROYECTO DE LEY N° 044 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE OTORGA SEGURIDAD 

JURÍDICA Y FINANCIERA AL SEGURO AGROPECUARIO Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES A FAVOR 
DEL AGRO”. 

 
5. PROYECTO DE LEY N°.099 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DEL CUAL  SE FOMENTA LA CREACIÓN 

DE EMPRESAS VERDES Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES.” 

 
 

6. PROYECTO DE LEY N° 002 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ARTÍCULO 2° 

DE LA LEY 1814 DE 2016”. 

 
 

7. PROYECTO DE LEY N°. 351 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE AUTORIZA LA EMISIÓN 
DE LA ESTAMPILLA PRO UNIVERSIDAD DEL QUINDÍO”. 

 
8. PROYECTO DE LEY N°. 165 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE ESTABLECEN MEDIDAS 

DE ALIVIO ECONÓMICO PARA EL SECTOR DE TRANSPORTE TERRESTRE INTERMUNICIPAL DE 
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PASAJEROS POR CARRETERA, TERMINALES DE TRANSPORTE TERRESTRE AUTOMOTOR DE 
PASAJEROS POR CARRETERA Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
9. PROYECTO DE LEY N°. 357 DE 2020 CÁMARA, "POR MEDIO DE LA CUAL SE MODIFICA LA TASA DE 

USURA EN COLOMBIA". 

 
 

10. PROYECTO DE LEY N°. 179 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE MODIFICA EL ARTÍCULO 
1 DE LA LEY 1685 DE 2013, POR MEDIO DE LA CUAL SE AUTORIZÓ LA EMISIÓN DE LA ESTAMPILLA 
PRO UNIVERSIDAD DEL PACÍFICO EN MEMORIA DE OMAR BARONA MURILLO”. 
 

 
11. PROYECTO DE LEY N°. 238 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA SE ARMONIZA LA NORMATIVIDAD 

VIGENTE EN MATERIA TRIBUTARIA RESPECTO A LAS FAMILIAS CON HIJOS DEPENDIENTES O EN 
SITUACIÓN DE DISCAPACIDAD”. 

 
12. PROYECTO DE LEY N°. 349 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DEL CUAL SE RENUEVA Y ADICIONA LA 

ESTAMPILLA PRO-UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DEL CHOCÓ DIEGO LUIS CÓRDOBA CONTENIDA EN LA 
LEY 682 DEL 09 DE AGOSTO DE 2001”. 

 
 

13. PROYECTO DE LEY N°. 139 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE AUTORIZA LA EMISIÓN 
DE LA ESTAMPILLA PRO UNIVERSIDAD DEL TOLIMA Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
14. PROYECTO DE LEY N°. 141 DE 2020 CÁMARA, “POR LA CUAL SE MODIFICAN LOS ARTÍCULOS 468-1 

Y 468-3 DEL ESTATUTO TRIBUTARIO, SE FORTALECEN LOS MECANISMOS PARA IMPULSAR EL 
TURISMO Y EL TRANSPORTE AÉREO NACIONAL Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
15. PROYECTO DE LEY N°. 231 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE CREA Y AUTORIZA A LA 

ASAMBLEA DEL DEPARTAMENTO DEL META PARA EMITIR LA ESTAMPILLA PRO-HOSPITALES PÚBLICOS 
DEL DEPARTAMENTO DEL META”. 

 
16. PROYECTO DE LEY N°. 310 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE FORTALECE EL 

EMPRENDIMIENTO Y EL ESCALAMIENTO DEL TEJIDO EMPRESARIAL NACIONAL”. 

 
17. PROYECTO DE LEY N°. 208 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE REGLAMENTA EL 

ARTÍCULO 196 DE LA LEY 1955 DE 2019, SE TOMAN MEDIDAS PARA FORTALECER LAS MEDIDAS QUE 
PROMUEVEN EL EMPLEO JUVENIL Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
18. PROYECTO DE LEY N°. 337 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DEL CUAL SE CREA UN BENEFICIO 

TRIBUTARIO SOBRE LAS PARTES, REPUESTOS Y ELEMENTOS DE SEGURIDAD PARA LA REPARACIÓN, 
FABRICACIÓN, ENSAMBLAJE Y USO DE BICICLETAS, MONOPATINES, BICICLETAS CON ASISTENCIA 
ELÉCTRICA Y PATINETAS QUE SE FABRIQUEN, ENSAMBLEN Y REPAREN EN COLOMBIA, CON EL FIN DE 
ESTIMULAR LA PRODUCCIÓN NACIONAL, Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 

19.  
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20. PROYECTO DE LEY N°. 166 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE MODIFICA LA LEY 1429 
DE 2010, LEY DE FORMALIZACIÓN Y GENERACIÓN DE EMPLEO”. 

 
21. PROYECTO DE LEY N°. 359 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE ADOPTAN NORMAS PARA 

GARANTIZAR LA VIDA DIGNA DE LAS PERSONAS MÁS VULNERABLES A LOS EFECTOS ECONÓMICOS Y 

SOCIALES PRODUCIDOS POR LA PANDEMIA COVID – 19, MEDIANTE LA MODIFICACIÓN DE LA 
SOBRETASA A LA RENTA DEL SECTOR FINANCIERO Y EL IMPUESTO AL PATRIMONIO, Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
22. PROYECTO DE LEY N°. 203 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN ASUME EL PAGO 

DEL PASIVO PENSIONAL A CARGO DEL FONDO NACIONAL DEL CAFÉ”. 

 
23. PROYECTO DE LEY N°. 216 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE GRAVA LA ACTIVIDAD DE 

EXPLOTACIÓN DE RECURSOS NATURALES NO RENOVABLES DE HIDROCARBUROS CON EL IMPUESTO 
DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 

24. PROYECTO DE LEY N°. 330 DE 2020 CÁMARA, “POR EL CUAL SE CREA EL FONDO PARA EL 
DESARROLLO Y LA REACTIVACIÓN ECONÓMICA DE SUCRE –FODRES”. 

 

 
25. PROYECTO DE LEY N°. 200 DE 2020 CÁMARA, “POR EL CUAL SE CREA UN IMPUESTO AL SALARIO DE 

LOS CONGRESISTAS Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
26. PROYECTO DE LEY N°. 175 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE CREA EL FONDO 

ESPECIAL DE AHORRO SOCIAL PARA LA PENSIÓN Y EL EMPRENDIMIENTO (FOSPE), SE ASIGNA UN 
BONO SOLIDARIO PARA LOS RECIÉN NACIDOS DE FAMILIAS VULNERABLES Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”. 

 
27. PROYECTO DE LEY N°. 272 DE 2020 CÁMARA, “POR LA CUAL SE FORTALECE AL PEQUEÑO 

EMPRESARIO Y EMPRENDEDOR, SE FOMENTA LA GENERACIÓN DE INGRESOS EN LAS REGIONES Y SE 
DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
28. PROYECTO DE LEY N°. 312 DE 2020 CÁMARA, “POR MEDIO DE LA CUAL SE REFORMA Y ADICIONA 

EL DECRETO LEGISLATIVO 444 DE 2020 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
29. PROYECTO DE LEY N°289 de 2020 Cámara, “POR LA CUAL SE CREA EL SUBSIDIO INGRESO 

MUJER” 

 
30. PROYECTO DE LEY N°298 de 2020 Cámara, “POR EL CUAL SE CREA EL FONDO PARA EL 

DESARROLLO INTEGRAL Y REACTIVACIÓN DE LA CIUDAD DE VALLEDUPAR” 

 
31. PROYECTO DE LEY N°302 de 2020 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL SE ESTABLECE LA CUOTA 

DE FOMENTO OVINA Y CAPRINA, SE CREA UN FONDO DE FOMENTO, SE ESTABLECEN NORMAS 
PARA SU RECAUDO Y ADMINISTRACIÓN Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 
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32. PROYECTO DE LEY N°225 de 2020 Cámara, “POR MEDIO DEL CUAL SE CREA EL FONDO DE 
ESTABILIZACIÓN DE PRECIOS DE LA PANELA Y MIELES Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 
 
Señores Representantes Comisión Tercera de Cámara, han sido anunciados los Proyectos para la 

próxima Sesión de la Comisión Tercera Cámara de Representantes. Muchas Gracias Señor Presidente. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Señor Presidente, me permito informarle que se ha agotado el Orden 
del Día.   
  

Secretario Comisión Cuarta de Senado: La Comisión Cuarta de Senado deja constancia (…) 
 

  Honorable Representante Fabio Fernando Arroyave Rivas: Dejo constancia, Fabio Arroyave (…) 
 
Secretario Comisión Cuarta de Senado: Que (no se entendió) no votó las Actas donde había 

radicado excusa a estas Sesiones. Muchas Gracias Señor Presidente. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Doctora María Regina: ¿se ha agotado el Orden del Día? 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Sí, Señor Presidente, se ha agotado el Orden del Día.  
 

   Honorable Representante Fabio Fernando Arroyave Rivas.- Señor Presidente, dejo constancia, 
Fernando Arroyave,  
 

Honorable Representante John Jairo Bermúdez Garcés: Señora Secretaria, para que tenga en cuenta 

mi asistencia. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Sí, doctor John Jairo Bermúdez, tranquilo, ya está. 
  

Honorable Representante Fabio Fernando Arroyave Rivas: Y Fabio Arroyave, Señor Presidente. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas:  Fabio Arroyave también. Agotado el Orden del Día, se levanta.  
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Siendo las  2 y 25 minutos. 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas:  Se cita para mañana, me acaba de avisar el doctor Diego Javier Osorio Jiménez que tiene citación de la 
Comisión Legal de Cuentas mañana a las 7 de la mañana, porque tiene unos Proyectos importantes que sacar 
por eso nosotros, la Mesa Directiva, cita a las 9 de la mañana en forma presencial para los que pueden hacerlo 
desde el Capitolio Nacional, y virtual para aquellas personas que tienen las excusas médicas. Entonces, les 

agradezco mucho y se cita para la mañana ocho y media, para empezar a las nueve en punto. 
 

Secretaria Comisiones Conjuntas: Feliz tarde para todos, muchas gracias 
 

Presidente Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas:  Muchas gracias. 
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Agotado el Orden del Día, se levanta la sesión. 

 

 
Hora de Terminación: 2:25 p.m. 
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